



## 全区宣传文化系统 学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 胡毓恒)日前,区委宣讲团成员、区委常委、宣传部部长刘永宣讲党的二十大精神,区委宣传部、区委网信办、区融媒体中心、区文联、区社科联全体干部,区文化旅游委分管领导和科室负责人参加。

报告会上,刘永从深刻认识把握党的二十大精神的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、以顽强斗争应对风险挑战七个方面,深入浅出地对党的二十大精神作了全面系统的阐述,同时结合党的二十大精神中有关宣传文化部分,重点解读了近期中央、市、区有关新时代新征程宣传思想工作的系列举措。

刘永指出,党的二十大精神不仅深刻阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,还科学谋划了

社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、以顽强斗争应对风险挑战七个方面,深入浅出地对党的二十大精神作了全面系统的阐述,同时结合党的二十大精神中有关宣传文化部分,重点解读了近期中央、市、区有关新时代新征程宣传思想工作的系列举措。

刘永指出,党的二十大精神不仅深刻阐述了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,还科学谋划了

未来一个时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针,事关党和国家事业继往开来、事关中国特色社会主义前途命运、事关中华民族伟大复兴,意义重大、举国关注、世界瞩目,具有特别的里程碑意义。

刘永强调,学习宣传贯彻党的二十大精神是全区当前和今后一个时期的首要政治任务。全区宣传文化系统要认真学习领悟,要自觉拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,凝心聚力、团结奋斗,切实推动党

的二十大精神在全区宣传思想各项工作中落地生根。

刘永要求,全区宣传文化系统干部职工要结合学习习近平总书记关于宣传思想工作的重要思想,认真对照报告中关于“文化自信自强,铸就社会主义文化新辉煌”的新要求新部署,聚焦“两大定位”“四篇文章”,结合自身职能分工,进一步理清工作思路,谋划好下一步工作举措,努力开创新时代北碚宣传思想文化工作新局面。

## 兼善读书会主题教育讲座 在卢作孚旧居举行



本报讯(记者 代宇航/图)2月3日,“卢作孚文献经典阅读·兼善读书会”第12期在重庆自然博物馆(中国西部科学院旧址陈列馆)卢作孚旧居开讲,吸引了社会各界人士到场聆听(如图)。

本次读书会邀请重庆市九龙坡区委办公室二级调研员、重庆社会主义学院客座教授、西南大学·中国(卢作孚)民营经济学院客座教授罗高利为观众带来“爱国企业家卢作孚的中国梦”专题讲座。讲座中,罗高利利用丰富的史料向到场观众讲述了卢作孚的生平故事、企业理念、爱国精神等,向大家生动还原了一个富有时代责任与使命担当的卢作孚形象。

作为我国著名的教育家、爱国实业家、社会活动家,卢作孚1893年出生于合川,59年的短暂人生中,经历了革命救国、教育救国、实业救国、科学救国、乡建救国等探索。讲座在中国西部科学院旧址陈列馆卢作孚旧居举行,该建筑于1944年建成,为中国西部科学院及中国西部科学博物馆的办公用楼,中

国西部科学院创始人卢作孚、中国西部科学博物馆首任馆长李乐元等曾在此办公。2022年,卢作孚旧居文物本体修缮工程完工,重庆自然博物馆在此推出“服务社会,富国强家——爱国企业家卢作孚事迹展”,展览深度还原了卢作孚及李乐元的办公场景,通过展板展示、数字媒体等形式,向观众展现卢作孚在教育救国及实业救国方面的孜孜探索。

聆听讲座后,北碚区城乡文化建设促进会会长王倩予表示,卢作孚和卢作孚精神是北碚的宝藏与财富,如何把这宝贵财富带给我们的青年学生,让卢作孚的“事业”和“理想”有后续的跟进和发展,这是我们应该重视和思考的。

重庆自然博物馆馆长高碧春表示,重庆自然博物馆的前身就是卢作孚先生创办的中国西部科学院。在如何阐释好卢作孚的科学精神这条道路上,重庆自然博物馆将不断探索,与各界协同合作,办好兼善读书会,利用好读书会等一系列平台,持续做好公众教育服务工作,弘扬卢作孚精神。

## 全区纪检监察系统召开 学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会

本报讯(记者 胡毓恒)2月3日,全区纪检监察系统召开学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。区委常委、区纪委书记、区监委主任钟伟作宣讲报告,区纪委监委机关、区委巡察机构、派驻派出机构党员干部参加。

宣讲会上,钟伟重点领学了党的二十大精神、主要成果以及一系列新思想新论断新要求,同时深入解读了党的二十大精神对新时代全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争所作的全面总结和总体部署。

钟伟强调,要紧扣使命职责,把学习

贯彻党的二十大精神与纪检监察工作结合起来,不断深化对新时代纪检监察工作高质量发展的规律性认识,找准服务保障党和国家工作大局的切入点着力点,推进纪检监察工作高质量发展。

钟伟要求,全区纪检监察组织和纪

监察干部要以党的二十大精神为引领,坚持统筹兼顾,全面对标对表,围绕中心服务大局,系统梳理下一步思路和重点,以实干实绩为答卷,推动纪检监察工作迈上新台阶,为建设社会主义现代化美丽北碚提供坚强保障。

## 区委政法委学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 代宇航)为深入学习贯彻党的二十大精神,推动党的二十大精神在委机关落地生根开花结果,日前,区委政法委员会组织召开党的二十大精神宣讲会,区委常委、政法委书记苟鹏作宣讲报告,区委政法委全体干部职工参加会议。

此次宣讲坚持理论与实际相结合,围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风

险挑战等七个方面,结合2023年中央政法工作会议精神进行了系统宣讲和深入解读,为全体党员干部职工上了一堂生动精彩的政治课。

会议要求,全体机关干部要把深入学习贯彻党的二十大精神作为当前和今

后一个时期的首要政治任务,认真学习领会党的二十大精神的重要思想、重要观点、重大战略,坚持学以致用、知行合一,履职尽责、扎实工作,将党的二十大精神落实到政法工作的各方面全过程,奋力开创新时代北碚政法工作新局面。

## 章榕宣讲党的二十大精神

本报讯(记者 胡毓恒)近日,区委常委、常务副区长章榕主持召开学习贯彻党的二十大精神宣讲报告会。区政府办公室、区政府外办、区地方志编纂中心、北泉公司全体党员干部参加。

和主要成果、过去五年的工作和新时代十年伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的全面领导和全面从严治党、应对风险挑战等七个方面进行了深入解读。

章榕强调,党的二十大精神进一步指明了党和国家事业的前进方向,是我们党团结带领全国各族人民在新时代新征程坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。全体党员

干部要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以高度的政治责任和饱满的政治热情全力做好党的二十大精神宣传贯彻落实工作。要学深学透,精准把握精髓要义;要对标对表,坚持贯彻落地落实;要攻坚克难,为加快建设社会主义现代化美丽北碚贡献力量。

## 区政务服务办、区司法局、区公共资源交易中心 专题学习党的二十大精神

本报讯(记者 张玉莎)2月2日,区政务服务办、区司法局、区公共资源交易中心联合举行党的二十大精神专题学习辅导报告会。

报告会上,区委党的二十大精神宣

讲团成员莫玲围绕党的二十大精神的主题和主要成果、过去五年的工作和新时代十年的伟大变革、马克思主义中国化时代化、中国式现代化、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、坚持党的

全面领导和全面从严治党、应对风险挑战七个方面,对党的二十大精神进行了系统阐释和深入解读。大家纷纷表示,要以学习贯彻党的二十大精神为契机,聚焦“两大定位”,

## 深化医联体建设 助力戒毒医疗提档升级

本报讯(记者 刘洪滔)2月1日,重庆市西山坪强制隔离戒毒所联合重庆市第九人民医院(以下简称市九院)召开深化医联体建设合作工作会,就全面加强所地戒毒医疗基础建设,提升戒毒医疗服务质量,切实解决所地戒毒人员看病就医难题展开交流与探讨。

会上,重庆市西山坪强制隔离戒毒所相关负责人就2022年医联体建设开展情况进行介绍,市九院就深化所地戒毒人员健康管理、民警职工医疗、医疗保障队伍建设等事项提出具体建议,同时对2022年与重庆市强制隔离戒毒所开展医联体合作项目所取得

的成效,特别是医疗对口支援、场所戒毒人员专用病房管理、戒毒新技术及方法推广应用等方面进行了肯定。

据了解,自2022年以来,重庆市西山坪强制隔离戒毒所与市九院正式开展医联体项目合作,有效缓解了戒毒所医疗人员短缺、戒毒人员诊治疾病的实际困难。此外,在交流探讨中,双方还就进一步优化戒毒人员“绿色通道”、实现远程视频会诊互联互通、建立戒毒所医疗人员常态化学习培训基地等事项达成初步合作共识,并制定了2023年医联体合作相关事项的具体实施计划,进一步提升所地戒毒医疗工作能力建设水平。

## 我们的节日·元宵

## 曲艺名家闹元宵 市民“家门口”享文艺盛宴

本报讯(记者 胡毓恒/文 秦廷富/图)2月5日,正值元宵佳节,“重庆市曲艺名家闹元宵”文艺活动在蔡家中央森林公园上演(如图)。据悉,本次活动由重庆市文联、北碚区委、北碚区人民政府联合主办,区领导刘永、邓美涛、向红出席。

活动现场,中国曲艺牡丹奖获得者李佳、何菊芳、宋好、任鹏、凌琳等表演艺术家倾情演绎了四川扬琴《血写春秋》、四川评书《新重庆》、川东竹琴《赞三峡》、散打评书《笑口常开》,以及全国群星奖决赛作品《英雄机长》等类型多样、质量上乘的曲艺作品。

“好久没有现场看到这么好看的节目了,热热闹闹的,太有节日氛围了!”活动现场热闹非凡,台上台下互动不断,叫好声连连。

临近活动尾声,重庆两江艺术团带来的歌舞表演《蔡家,我的家》将现场气氛推向高潮。欢快热烈的旋律和优美动人的舞姿演绎出蔡家智慧新城的蓬勃生命力和迎接新征程新发展的精神风貌,博得阵阵掌声。

记者发现,台下不少观众是“重庆市曲艺名家闹元宵”文艺活动的“铁杆粉丝”,元宵节守着这场“家门口”的艺术盛宴,已成为不少北碚人的传统项目。

据悉,“曲艺名家闹元宵”文艺活动已在我区落地生根15年,此外,我区常年开展丰富多彩的文艺惠民活动,目前已成功打造“缙云诗会”“缙云之声”等全国、全市知名群众文化品牌,定期开展文艺精品展览、主题文艺沙龙、送欢乐下基层文艺志愿服务等文艺活动,建立了涵盖文学、美术、书法、摄影、舞蹈、戏曲、民间文艺、影视等文艺门类的10支新时代文明实践文艺志愿服务队,为基层群众提供送书画、送民间工艺、文艺创作培训等服务,深受群众喜爱。

接下来,我区将围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,持续开展新时代文明实践“六讲”等各类志愿服务活动,持续丰富群众精神文化生活。



## 文艺志愿服务活动 走进武警重庆总队机动支队



本报讯(记者 彭浩杰/文/图)2月3日,“礼赞二十大,讴歌新时代”学习宣传贯彻党的二十大精神暨2023年新时代文明实践文艺志愿服务活动走进武警重庆总队机动支队(如图)。区委统战部、区文联、区委宣传部、区委宣传部部长刘永出席活动。

在文艺演出环节,舞蹈《重庆故事》、歌曲《赴汤蹈火的哥哥》、魔术《奇迹在手中》、京剧《梨花颂》、

杂技《太空漫步》等一个个精彩节目轮番上演,来自市文艺志愿者协会、市舞蹈家协会、市音乐家协会、重庆两江艺术团的文艺工作者为武警官兵献上丰盛的文化大餐。当天,志愿者们还在武警重庆总队机动支队开展北碚特色名菜进军营、义务理发进军营、插花艺术进军营、送书画和民间工艺作品等丰富多彩的志愿服务活动,和武警官兵共度佳节。